

港僑領吳煥炎任團長 率全球115個屬會逾230人北京感恩行

世福總會推15項感恩系列活動圓滿成功 續講好中國故事

●全國人大華僑委員會副主任委員鄭建閩與世界福州十邑同鄉總會訪京僑領合照。



今年是習近平總書記主編的《世界福州十邑鄉人創業史》出版及為《第三屆世界福州十邑同鄉大會》會刊題詞「十邑一家 情系福州」30周年紀念。為了感恩來自祖籍國和祖籍地的關心支持，世界福州十邑同鄉總會會長、中國僑聯副主席吳煥炎率領來自全球115個屬會逾230人，於11月17日至23日訪問北京和福建。在此期間，世界福州十邑同鄉總會（世福總會）總共開展了15項感恩系列活動，均取得了圓滿的成功。吳煥炎表示：「一系列活動進一步加深了海外鄉親對祖籍國的認識，為講好中國故事、傳播中國聲音夯實了基礎。」

圖、文：記者 子京

拜訪全國人大華僑委 鄭建閩：助力中國式現代化建設

11月18日，由中國僑聯副主席、世界福州十邑同鄉總會會長吳煥炎任團長，劉為強、林祥華為副團長率領的北京訪問團僑領拜訪全國人大華僑委員會，獲全國人大華僑委員會副主任委員鄭建閩親切會見。鄭建閩肯定世福總會具有愛國愛鄉的傳統，表示希望總會能夠繼續團結力量，更多關心支持國家和家鄉的建設發展，發揮自身力量助力中國式現代化建設；並堅決反對「台獨」，維護祖國核心利益，為實現祖國統一發揮獨有的、更大的作用。

拜訪中央統戰部 感受祖籍國的關愛

11月19日，中央統戰部部長石泰峰，副部長陳小江、陳旭、林銳一同會見了世福總會會長吳煥炎、名譽會長林銘森、高級顧問陳聰聰等香港僑領，以及來自美國、澳洲、新西蘭、日本、馬來西亞、泰國、菲律賓等海外僑領。這次會面讓世福的同仁們深刻感受到了來自祖籍國中央領導的關愛與重視。



●中國僑聯主席萬立駿會見世界福州十邑同鄉總會會長吳煥炎等僑領並合照。

拜訪中國僑聯

萬立駿：向住在國講好中國故事

11月19日，中國僑聯主席萬立駿在中國僑聯會見了吳煥炎等數十位訪問團成員。萬立駿表示，希望總會把此行親身感受和中國發展介紹給住在國的人民，傳播中華文化，講好中國故事；希望大家做民間使者，多做促進住在國與中國深化合作、推動民間交往、增進友好往來的事情；希望大家從「嘉庚精神」汲取養分，在構建新發展格局、推動高質量發展實踐當中展現更大的作用。

福建訪問

世福總會拜訪福建省委領導 匯報訪京團成果

11月21日至23日，世界福州十邑同鄉總會會長吳煥炎率領逾百名成員到福建繼續展開為期3天的訪問交流之旅，並向福建省委領導匯報此次北京感恩行系列活動成果。

在此期間，總會成員受到了福建省委領導的高規格接待，福建省委書記、省人大常委主任周祖翼，省委副書記、省長趙龍率不同部門領導會見大家，周祖翼勉勵世福總會在新時代發揮更大的作用。

周祖翼：冀在新時代發揮更大的作用

在座談中，周祖翼向世界福州十邑同鄉總會組團回鄉訪問表示歡迎。他向大家介紹了習近平總書記早前來福建考察並發表的重要講話，指當前全省上下正在深入學習貫徹習近平總書記的重要講話精神。

周祖翼表示，福建是僑務大省，要發揮優勢，打好新時代的新僑牌，更好地凝聚僑資僑智僑力；同時也要提升文化影響力，並打造福建成為國際知名旅遊目的地，把文化旅遊產業發展成為支柱產業等。

他希望世福總會可以繼續發揮橋樑紐帶作用，帶領下一代及海外朋友來福建旅遊，增加對福建的認識，同時講好中國故事、福建故事，在新時代發揮更大的作用。

省委常委、秘書長吳偕林，省委常委、統戰部部長林文斌及不同部門領導參加會面。

拜訪全國政協港澳台僑委

許又聲：共同構建和諧僑社

11月20日，全國政協港澳台僑委員會副主任許又聲在全國政協禮堂會見訪問團逾百名成員。許又聲表示，希望海外僑胞發揮條件優勢，積極參與「一帶一路」發展建設；主動了解中國情況，傳遞好中國的聲音，講好中國的故事、講好中國民主的故事；共同構建和諧僑社，展示泱泱大國中國僑民的良好形象。

●全國政協港澳台僑委員會副主任許又聲會見世福總會成員並合照。



參觀中國華僑歷史博物館 學習「嘉庚精神」

11月18日下午，訪京團全體同仁一起參觀了中國華僑歷史博物館，包括館內正在舉辦的「延安九日——陳嘉庚誕辰150周年特展」。總會同仁通過展覽了解到著名愛國華僑陳嘉庚的愛國情懷，表示將以「嘉庚精神」為指引，為國家新時代建設貢獻自己的一份力量。

舉辦「一帶一路」座談會

11月20日，世福總會在中國華僑大廈舉辦「一帶一路」高質量發展座談會，邀請「一帶一路」（國際）研究院院長陳春風擔任主講嘉賓。會上探討了海外僑胞如何參與共建「一帶一路」，推動國家和海外國家開展友好的交流合作。



●「一帶一路」(國際)研究院院長陳春風擔任世福總會「一帶一路」高質量發展座談會主講嘉賓。

召開第十五屆第三次常務理事會

11月20日，世福總會順利舉行了第十五屆第三次常務理事會。此次會議的成功舉辦標誌着總會邁上新征程，將繼續團結全球115個屬會，推動會務向前發展，再創佳績。



●世福總會成員觀看天安門升旗儀式，前排左一黃永本坐輪椅來看升旗。

觀看升旗儀式 厚植家國情懷

11月18日清晨，世福總會同仁們無懼寒冷前往天安門廣場觀看了升旗儀式，一行人當中包括了總會名譽會長、美籍華裔黃永本。年屆94歲的黃老先生坐在輪椅上看到國旗冉冉升起時，心情十分興奮。他說：「我是第一次在廣場上觀看升旗儀式，心情非常感動。今天我們的國家如此強盛，作為華僑，我比任何人都感到由衷的開心。」

邀專家解讀二十屆三中全會精神

11月19日，世福總會邀請中央黨校趙長茂教授為訪京團全體成員講解黨的二十屆三中全會精神。大家通過趙教授的深入解析，更深刻體會到國家進一步全面深化改革開放的時代意義，希望為國家實現現代化強國發揮獨特的作用。



●中央黨校教授趙長茂為世福總會全體成員講解黨的二十屆三中全會精神。

福州訪問

世福總會拜訪福州市委領導 獲邀參加明年萬商雲集海交會

在福建期間，世福總會成員還拜訪了福州市委領導，獲福州市委書記郭寧寧、市長吳賢德的親切會見。在交流時，郭寧寧歡迎總會組團參加明年5月18日在福州舉辦的海峽兩岸經貿交易會（簡稱海交會）。

郭寧寧向總會成員介紹了福州市的最新發展方向，希望鄉親和僑胞繼續關心支持家鄉建設，更多投資興業；繼續發揮橋樑紐帶作用，助力打好新時代僑牌，在自身支持家鄉發展同時也推介更多所在國或地區的企業、項目來福州；並且繼續加強宣傳推介福州等。



●福州市委書記郭寧寧、市長吳賢德與世福總會成員合照。

小資料

世界福州十邑同鄉總會是全球福州十邑籍華僑華人的國際性聯誼組織，簡稱「世福總會」，於1990年5月由海外知名福州籍僑領張曉卿、郭鶴年、林紹良、林文鏡等在新加坡發起成立。張曉卿為創會會長，歷任會長還有顏清文、黃雙安、張仕國、劉賢成、張錦雄等僑領。現任會長吳煥炎曾擔任全國政協委員、香港福建社團聯合會主席。經過30多年的發展，世福總會有遍布世界各國和地區的屬會115個，會員總人數涵蓋海外500萬福州籍華僑華人，成員中包括政治、經濟、文化、教育等領域的傑出僑領。2017年，世福總會發動各屬會鄉賢在福州捐資開展「百僑幫百村」活動，助力鄉村振興，建設美麗鄉村。2020年疫情期間，組織海外鄉親捐贈資金和防疫物資，成為第一批支持家鄉抗疫情的僑團。近年來，世福總會還支持各屬會開展各種形式的反「獨」促統活動。

吳煥炎：感恩行活動增鄉親國家情



●總會長吳煥炎介紹北京感恩行之旅的目的。

說起世福總會這次組織北京感恩行之旅的來源，世福總會會長、中國僑聯副主席吳煥炎表示，世福總會自成立以來，在歷屆理事會的帶領下，認真貫徹習近平總書記題詞「十邑一家 情系福州」的精神，着力構建和諧僑社，促進福州與世界各地的交流合作，傳承和弘揚閩都文化，以及推動家鄉的發展建設。「這次開啓世福總會在祖籍國首都北京感恩行活動，正是為了感謝一路走來，給予我們支持和幫助的各位領導、嘉賓和世福的同仁們。」

吳煥炎說，習近平總書記非常關心支持世福總會的工作。「1992年，總書記邀請世福總會將第三屆世界福州十邑同鄉大會設在祖籍地福州召開，總書記擔任大會顧問，親自主編《世界福州十邑鄉人創業史》並作序。1994年10月29日，第三屆世界福州十邑同鄉大會福州開幕，總書記題詞「十邑

一家 情系福州」並致辭。此後，這八個字成為世福總會的指導思想和立會之本。今年正是《世界福州十邑鄉人創業史》一書出版30周年，也是為世福總會題詞「十邑一家 情系福州」30周年。」

他續說：「一直以來，世福總會在歷屆理事會的帶領下，認真貫徹『十邑一家 情系福州』的精神，積極倡導『世界福州一家親』的理念，努力秉承『大聯合、大包容、大發展』的宗旨，着力構建和諧僑社，取得新成績。」

「這次北京感恩行之旅一系列活動的成功舉辦，進一步加深了海外鄉親對祖籍國的認識，為講好中國故事，傳播中國聲音夯實了基礎。」展望未來，吳煥炎強調，世福總會將始終牢記總書記「十邑一家 情系福州」的囑託，團結好世界福州十邑鄉親，為實現中華民族的偉大復興，作出「世福」應有的貢獻。